مراجعة ليلة الامتحان فى الكيمياء                             الحواط                                          الباب الثامن

مراجعة ليلة الامتحان فى الباب الثامن

اختر الإجابة الصحيحة
1 - تنتقل الإلكترونات في الدائرة الخارجية من قطب الهيدروجين لأحد الأقطاب التالية : 
      أ- الماغنسيوم          ب- النحاس               ج- الألومنيوم           د- الحديد 
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2 - في التفاعل التالي :                             FeCl2 +  2 H                              Fe + 2HCl 
      يكون العامل المختزل هو : 


      أ _ 2 FeCl                ب_ H2                         ج _ Fe                       د_ HCl
3 - عدد التأكسد للنتروجين في التفاعل :       N2O4 ( N2O     يتغير من : 

      أ - +4 إلى +1          ب - +1 إلى +4             ج- +2 إلى +4            د- +4 إلى +3 

4 - يكون عدد تأكسد الأكسجين –2 في أحد المركبات التالية : 

أ - O2                       ب - H2O2                    ج - OF2                 د - H2O
5 - أحد التفاعلات التالية يمثل تفاعل أكسده واختزال : 

A. NaOH + HCl ( NaCl + H2O
B. NaCl + AgNO3 ( NaNO3 + AgCl 

C. Fe + CuSO4 ( FeSO4 + Cu
D. Na2CO3 + MgCl2 ( 2NaCl + MgCO3
6 - أي التفاعلات التالية يحتاج إلى عامل مؤكسد : 

A. Cl2 ( 2Cl -                             C -  Cr2O7 -2( 2CrO4 -2
B. IO3 - ( I -
                             D -   S2O4 ( SO3 -2
7 - أعلى عدد تأكسد للكروم يكون في :

أ_ Cr2O3            ب_-2 Cr2O7             ج  _ Cr                  د_ CrO2
8 - في خلية جلفانية مكونة من الخارصين والفضة يتم اختزال :

أ_ قطب الخارصين         ب_ كايتونات الخارصين     ج _ قطب الفضة            د_ كايتونات الفضة 
9 - أقوى العوامل المختزلة فيما يلي هو : 

أ_ الألمنيوم         ب_ الخارصين                      ج_ الماغسيوم                  د_ النحاس 
10 - الفلز الذي يتفاعل مع ZnSO4 هو : 

أ_ Mg         ب_ Ag                                   ج _ Sn                     د _ Cu
12 - عدد الساعات التي يستغرقها تيار شدته 14 أمبير لاختزال مول من كاتيونات الألمنيوم (Al = 27) هو : 

أ_ 17.22 ساعة          ب_ 5.74 ساعة                ج_ 1.91 ساعة            د_ 11.48 ساعة 

14 - كمية الكهرباء اللازمة لترسيب 0.5 مول من الفضة من محلول نترات الفضة : 

أ _ 1 فاراداي           ب_ 0.5 فاراداي                  ج _ 54 فاراداي             د_ 108 فاراداي 

15 - عند التحليل الكهربائي لمحلول NaCl يتكون عند الآنود : 

أ_ غاز الهيدروجين         ب_ غاز الكلور                  ج_ غاز الأكسجين         د_ فلز الصوديوم 

16 - لترسيب ذرة جرامية من الألومونيوم عند تحليل مصهور أكسيد الألومونيوم كهربيا يلزم
أ - 6 فاراداى         ب – 3 فاراداى                ج – 27 فاراداى        ء - فاراداى  
17 - لترسيب 18 جم من الألومونيوم(Al2O3 )  بالتحليل الكهربى لمصهور  البوكسيت يلزم كمية كهربية   Al  =  27 ) (
أ - 2 فاراداى         ب – فاراداى                  ج – 3 فاراداى           ء – 9  فاراداى 
تخير الإجابة الصحيحة من بين الأقواس مع ذكر السبب 

1 – إذا كانت قيمة جهود الاختزال القياسية لكل من الخارصين و النيكل هى 0.67 , 0.23 فولت على التوالى فإن ق . ء . ك للخلية هى 

     [ 0.99 – 0.67 – 0.53 – 0.23 ]

ج – 0.99 لأن القوة الدافعة الكهربية = جهد التأكسد للأنود + جهد الاختزال للكاثود

                                          = 0.23 + 0.67 = 0.99 فولت

2 - الآنود فى الخلية الجلفانية هو القطب ………… 
      [ أ - الموجب         ب – السالب            ج – مصدر الإلكترونات     ء - ب , ج معا ] 
ء - ب , ج معا  لأنه تحدث عنده عملية الأكسدة أى فقد الإلكترونات أثناء التفاعل فى الخلية
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3 – فى التفاعل  Fe + 2HCl                FeCl2 +  H2                                                 تحدث عملية

  [ أ - أكسدة للحديد   ب – اختزال لأيونات الهيدروجين     ج – اختزال للكلور    ء – أ , ب معا ]

ء – أ , ب معا حيث يحل الحديد محل أيونات الهيدروجين لأنه يسبقه فى متسلسلة الجهود الكهربية و جهد التأين تأكسد الحديد أكبر من جهد التأين تأكسد الهيدروجين الذى = صفر 
 السؤال الثالث : علل لما يأتى 

1 - الخلايا الجلفانية خلايا انعكاسية .
ج - عندما توصل الخلية الجلفانية بمصدر خارجي قوته الدافعة الكهربية أكبر من القوة الدافعة الكهربية للخلية 
ينعكس مرور التيار الكهربي بالخلية وتتحول  إلى خلية تحليلية ويصبح الآنود كاثود و الكاثود آنود 

2 - تعمل بطارية السيارة كخلية جلفانية أثناء التفريغ و تحليلية أثناء الشحن .
ج - لأنه يتم فيها تحويل الطاقة الكيميائية إلى طاقة كهربية أثناء التفريغ . و يتم فيها تحويل الطاقة الكهربية إلى طاقة كيميائية أثناء الشحن .
3 - يتكون كبريتات الرصاص على كل من الآنود و الكاثود أثناء عملية التفريغ فى المركم الرصاصى  .


 أ - تفاعل التفريغ  : يحدث عند تشغيل البطارية

1 – يتأين حمض الكبريتيك                                         2 H2SO4                     4H + + 2SO4- - 

2 - عند ألواح الرصاص ( الآنود )  تحدث عملية الأكسدة . 

    Pb(s) + SO4- -                        Pb SO4(s) + 2e- 

1) عند ثاني أكسيد الرصاص PbO2  ( الكاثود ) : تحدث عملية الاختزال 

     PbO2(s)+ 4 H + + SO4 2 -  + 2e-                    PbSO4(s) + 2 H2O 

بجمع تفاعل الآنود و الكاثود  

    Pb + PbO2 + 4 H+ + 2 SO4 2 -                             2 PbSO4 + 2 H2O 

أى يتكون كبريتات الرصاص على كل من الآنود و الكاثود أثناء عملية التفريغ فى المركم الرصاصى  .
4 - فى الخلايا الجلفانية الكاثود هو القطب الموجب و الآنود هو القطب السالب ؟
ج - لأن الآنود تحدث عنده عملية أكسدة تؤدى إلى تكون الالكترونات وهى مصدر التيار الكهربى أما الكاثود هو القطب الموجب تحدث عنده عملية اختزال لأنه يستقبل الالكترونات
5 - يجب إعادة شحن مركم الرصاص من وقت لآخر 
ج - نتيجة استهلاك حمض الكبريتيك و زيادة كمية الماء فيضعف التيار الكهربى ويتحول الرصاص و ثانى أكسيد الرصاص إلى كبريتات رصاص
6 - تتآكل أقطاب الكربون فى خلية استخلاص الألمونيوم.

ج - لأن الأكسجين المتصاعد يتفاعل مع أقطاب الكربون مكونا غازى أول و ثانى أكسيد الكربون. 

              O2  +  2C               CO  +  CO2

7 - الكاتيونات تختزل عند الكاثود بينما الأنيونات تتأكسد عند الآنود ؟
ج - الكاتيونات تختزل عند الكاثود لأنها تكتسب الكترونات أما الأنيونات تتأكسد عند الآنود لأنها تفقد الكترونات

8 - تحتوى عجينة الكاثود فى العمود الجاف على ثانى أكسيد المنجنيز ؟
ج - ثانى أكسيد المنجنيز يؤكسد الهيدروجين الناتج من اختزال كاتيون الأمونيوم عند الكاثود ويتحول إلى ماء فيمنع حدوث استقطاب الجرافيت كما أن الماء الناتج يجعل العجينة دائما رطبة
9 - القوة الدافعة الكهربية هى المجموع الجبرى لجهد التأكسد والاختزال الحادث فى الخلية وهى تساوى أيضا فرق جهدى التأكسد لقطبى الخلية 

ج - لأن القيمة العددية لجهد الاختزال هى نفسها القيمة لجهد الأكسدة ولكن بإشارة مخالفة

10 - لا تترسب شوائب الحديد و الخارصين المختلطة بالنحاس الخام على الكاثود عند تنقية النحاس بالتحليل الكهربى 
ج - لأن جهد اختزال الحديد و الخارصين أعلى من جهد تأكسد النحاس
11 - الخارصين يحل محل النحاس فى محاليل أحد أملاحه بينما لا يحل النحاس محل الخارصين فى محاليل أملاحه ؟
ج - لصعوبة اختزال أيونات الخارصين بالنسبة لأيونات النحاس لأن جهد اختزالها أقل من جهد اختزال كاتيونات النحاس تبعا للسلسلة الكهربية
12 - عدم وضع محلول كبريتات النحاس فى أوانى حديدية ؟
لأن جهد  تأكسد الحديد أعلى من تأكسد النحاس ولذلك فهو أكثر نشاطاً من النحاس فيحل محله فى محلول كبريتات النحاس
13 - السلسلة الكهروكيمائية رتبت فيها جميع الفلزات ترتيباً تنازلياً حسب جهود التأكسد القياسية بالنسبة لقطب الهيدروجين القياسى 
ج - لأن جهد التأكسد لقطب الهيدروجين القياسى = صفر
14 - لا تحفظ قطرة نيترات الفضة فى أوعية نحاسية 
ج - لأن جهد تأكسد النحاس أعلى من جهد تأكسد الفضة فيكون أكثر نشاطاً من الفضة فيحل محلول نيترات الفضة
15 – عند استعمال المركم الرصاصي لمدة طويلة تقل شدة التيار ؟
ج - نتيجة استهلاك حمض الكبريتيك وزيادة كمية الماء وتغطية الأنود والكاثود بكبريتات الرصاص فيضعف التيار الكهربى 

16 - يستعاض عن الكريوليت باستخدام مخلوط من أملاح فلوريدات كل من الألمونيوم و الصوديوم و الكالسيوم
ج - لأن هذا المخلوط يعطى مع البوكسيت مصهورا يتميز بانخفاض درجة انصهاره و كثافته فيسهل فصل الألمونيوم المنصهر و الذى يكون راسبا فى القاع خلية التحليل الكهربى.
17 - يضاف الفلورسبار عند تحضير الألمونيوم فى الصناعة من البوكسيت
ج- يستخدم الفلورسبارCaF2 كمادة صهارة تخفض من نقطة انصهار الخليط من 2045 درجة مئوية إلى 950 درجة مئوية.
18 - تفاعل التأكسد والاختزال فى الخلية الإلكتروليتية تفاعل غير تلقائى
ج - لأنه لا يحدث إلا بتأثير الطاقة الخارجة من البطارية
19 - الجهد القياسى لنصف خلية أى عنصر يمكن أن يأخذ إشارة سالبة أو موجبة. 
ج - إذا كان التفاعل فى نصف الخلية فيه اكتساب إلكترونات ( عملية اختزال ) فيكون الجهد اختزال و يأخذ إشارة سالبة و إذا كان التفاعل فى نصف الخلية يصحبه فقد إلكترونات ( أكسدة ) يكون جهد التأكسد لنفس العنصر ذو إشارة مخالفة
20 - الجهد القياسى للهيدروجين صفر 
ج - لأنه لا يوجد فرق فى الجهد بين العنصر و أيوناته
21 - عند تفاعل الخارصين مع محلول كبريتات النحاس تنتج طاقة كيميائية لا يمكن تحويلها إلى طاقة كهربية
ج - لأن التفاعل يقف بعد قليل لأن الخارصين يتغطى بطبقة من النحاس توقف التفاعل
22 - بطارية الزئبق يسبب مشاكل بيئية خطيرة 
ج - لأنها تحتوى على الزئبق . والزئبق ومركباته مواد سامة و لذلك يجب التخلص منه بطريقة آمنة.
س - أكتب المصطلح العلمى الذى تدل عليه العبارة الآتية:

1 - كمية الكهربية التى تنتج من إمرار تيار شدته أمبير لمدة ثانية واحدة خلال موصل   
2 - تتناسب كمية المادة المتكونة عند أحد قطبى خلية التحليل الكهربى تناسبا طرديا مع كمية التيار التى تمر فى المحلول أو المصهور 

3 -  القطب الذى تحدث عنده عملية الاختزال فى الخلايا الإلكتروليتية
  4- نظام يتكون من وعاء به موصل ( لوح أو سلك) مغمورا جزئيا فى محلول لأحد أملاحه
5 - القوة الدافعة الكهربية للخلية الجلفانية المكونة من نصف الخلية القياسية التى قطبها كاثود ونصف خلية الهيدروجين القياسية التى قطبها آنود  
6 - العلم الذى يدرس التحول المتبادل بين الطاقة الكيميائية و الطاقة الكهربية من خلال تفاعلات الأكسدة و الاختزال
7 - الترتيب التصاعدى لجهود الاختزال القياسية للعناصر بالنسبة لقطب الهيدروجين القياسى 
 8 - القطب الذى تحدث عنده عملية الأكسدة فى الخلايا الجلفانية 

9 - عند مرور كمية ثابتة من التيار الكهربى فى محاليل أملاح مختلفة متصلة على التوالى فإن كتل المواد المتكونة عند الأقطاب تتناسب مع كتلها المكافئة
10- الأنظمة التى تستخدم فيها الطاقة الكهربية المستمدة من مصدر خارجى لإحداث تفاعل أكسدة واختزال بشكل تلقائى غير مستمر 

 11 - جسيمات مادية متحركة فى المائع أو المصهور- وفقيرة بالالكترونات 
12 - فرق الجهد بين العنصر وأيوناته 

13 – خلايا جلفانية تتميز بأن تفاعلاتها الكيميائية تفاعلات انعكاسية 

14 - أنظمة تختزن الطاقة فى صورة كيميائية و يمكن تحويلها وقت اللزوم إلى طاقة كهربائية من خلال تفاعل أكسدة - اختزال تلقائى غير انعكاسى 

15 – كمية الكهربية اللازمة لفصل أو تكوين الكتلة المكافئة الجرامية لأى عنصر .

الإجابات : 1 - الكولوم           2 - القانون الأول لفاراداى           3 - الكاثود (القطب السالب) 

4 -  نصف خلية كهر وكيميائية   5 - جهد الاختزال القياسى للقطب  6 - الكيمياء الكهربائية
7 - السلسلة الكهروكيميائية      8 - الآنود(القطب السالب)           9 -  القانون الثانى لفاراداى  

10 - خلية تحليلية الكتروليتية     11 -  الكاتيونات                     12 - جهد القطب
13 – الخلايا الثانوية               14 – الخلايا الأولية                   15 - الفاراداى
 ملاحظات : 
1 - الكولوم   =  أمبير . ثانية                      2 - الفاراداى =  96500 كولوم  
3 – كمية الكهربية =   شدة التيار بالأمبير× الزمن بالثانية          4 - واحد كولوم يرسب 1.118 مجم فضة 
5 - القوة الدافعة الكهربية = جهد التأكسد للأنود + جهد الاختزال للكاثود
6 - كمية الكهرباء اللازمة لفصل (  ½ مول ) من غاز الأكسوجين تساوى 19300 كولوم .
7 - كمية الكهرباء بالفاراداى اللازمة لترسيب ذرة جرامية من الحديد عند التحليل الكهربي لمحلول كلوريد الحديد II هي 193000 كولوم
 8 - قيم جهود الأكسدة للعناصر التى تسبق الهيدروجين موجبة بينما قيم جهود الأكسدة للعناصر التى تلى الهيدروجين سالبة
س – أ - ما المقصود بقطب الهيدروجين القياسى و ما هى العوامل التى يتوقف عليها جهد التأين هذا القطب . اكتب الرمز الاصطلاحى له 

ج - يتكون قطب الهيدروجين القياسى من صفيحة من البلاتين _ اسم2 
مغطاة بطبقة إسفنجية من البلاتين الأسود يمرر عليها تيار من غاز الهيدروجين
 تحت ضغط 1 ضغط جوى و مغمورة فى محلول 1 مولار من حمض قوى 
و يرمز له بالرمز S.H.E جهده القياسى = صفر.
العوامل التى يتوقف عليها جهد القطب 

1 - تركيز أيون الهيدروجين فى المحلول .            2 - الضغظ الجزئى للغاز .

الرمز الاصطلاحى Pt + H2( 1 atm.) H+ 

ب ) خلية جلفانية مكونة من قطبى الهيدروجين و النحاس . اكتب معادلة التفاعل و الرمز الاصطلاحى للخلية ثم احسب ق.ء.ك للخلية إذا كان جهد اختزال النحاس  0.34 فولت ثم وضح العامل المؤكسد و المختزل فى الخلية 
ج – جهد تأكسد النحاس = - 0.34 فولت و جهد التأين تأكسد الهيدروجين = صفر 
( الهيدروجين هو الآنود و النحاس هو الكاثود 

H2            2H+ + 2e

Cu ++  + 2e              Cu


H2  + Cu +                        2H++ Cu
الرمز الاصطلاحى للخلية   H2       2H+      Cu +   Cu
ق.ء.ك = جهد التأين تأكسد الآنود + جهد الاختزال للكاثود   =  صفر + 0.34 = 0.34 فولت

العامل المؤكسد هو أيونات النحاس                            
 العامل المختزل هو الهيدروجين

س - ما القنطرة الملحية و ما أهميتها فى الخلايا الجلفانية ؟
ج - القنطرة الملحية عبارة عن أنبوبة زجاجية على شكل حرف U  بها محلول توصيل كهربى Na2SO4  لا تتفاعل أيوناته مع أيونات نصفى الخلية و لا مع مواد أقطاب الخلية  وأهميتها هي :- 

1 - التوصيل بين محلولى نصفى الخلية.
                   2 - تمنع الاتصال المباشر بين المحلولين.

3 - معادلة الشحنات الموجبة و السالبة التى تتكون في محلولى نصفى الخلية نتيجة تفاعلات الأكسدة والاختزال والتي تعوق مرور التيار الكهربي بالخلية. 
4 - تمنع تكون فرق جهد بين محلولى نصفى الخلية.

5 - غياب القنطرة الملحية فى الخلية الجلفانية يؤدى إلى توقف تفاعلات الأكسدة والاختزال و توقف مرور التيار الكهربى فى السلك الخارجى الموصل بين نصفى الخلية

قارن بين كل من :
1 – العمود الجاف و خلية الزئبق                   2 – بطارية الكادميوم القاعدية و بطارية الرصاص الحامضية

من حيث الآنود – الكاثود – الوسط الإلكتروليتى – ق . ء . ك - معادلة التفاعل 
1 – العمود الجاف و خلية الزئبق                   
	
	العمود الجاف
	خلية الزئبق

	الآنود 

الكاثود 

الوسط الإلكتروليتى 

ق . ء . ك 

معادلة التفاعل
	الخارصين  Zn
الجرافيت

عجينه بيضاء من كلوريد الأمونيوم و كلوريد الخارصين

1.5 فولت

 Zn0+2MnO2+2NH4+(                   Zn2++2MnO(OH)+2NH3 

	الخارصين  Zn
أكسيد الزئبق و الجرافيت
هيدروكسيد البوتاسيوم

1.35 فولت

Zn0 + HgO (ZnO + Hg0


 2 – بطارية الكادميوم القاعدية و بطارية الرصاص الحامضية

	
	بطارية الكادميوم القاعدية
	بطارية الرصاص الحامضية

	الآنود 
الكاثود 

الوسط الإلكتروليتى 

ق . ء . ك 

معادلة التفاعل
	الكادميوم
النيكل
محلول هيدروكسيد البوتاسيوم

1.3 فولت 

2NiO(OH) + Cd  + 2H2O                   ( 2Ni(OH)2 + Cd(OH)2 

	رصاص إسفنجى Pb 
ثاني أكسيد الرصاص PbO2  حمض كبريتيك مخفف H2SO4   

2 فولت
Pb + PbO2 + 4 H+ + SO4 2 -                              ( 2 PbSO4 + 2 H2O 




س - احسب كمية الكهرباء بالفاراداى اللازمة لترسيب ذرة جرامية من الألمونيوم عند التحليل الكهربى لمصهور الألومينا Al2O3            Al = 27

ج -         

الكتلة المكافئة = 
        

   =                = 9 جم

كمية الكهرباء  =                                  =                   = 3   فاراداى

س - احسب كتلة الكالسيوم المترسبة عند الكاثود نتيجة لمرور كمية من الكهرباء مقدارها 9605 كولوم فى مصهور كلوريد كالسيوم 

ج - الكتلة المكافئة =                     =               =  20 جم


  كتلة المادة المترسبة =                                           =                          = 2 جم                        
س- أكتب معادلة التفاعل و الرمز الإصطلاحى لخلية جلفانية مكونة من قطب Sn2+/Sn وقطب Ag+/Ag   ثم احسب ق.د.ك للخلية إذا علمت أن جهد الاختزال القياسى لكل من القصدير و الفضة على التوالى 
-0.14 فولت 0.8  فولت ثم وضح العامل المؤكسد و العامل المختزل
الحل :Ag                 Sn                                 
جهد الاختزال القياسى           -0.14            0.8
جهد التأكسد القياسى            0.14           - 0.8

( القصدير Sn هو الآنود 

Sn                   Sn 2+ + 2e
2Ag +    + 2 e              2Ag
معادلة التفاعل          
Sn +  2Ag +                Sn 2+ +  2Ag
الرمز الاصطلاحى للخلية   
Sn / Sn 2+  //  2Ag + / 2Ag
ق.ء.ك = جهد تأكسد الآنود + جهد الاختزال للكاثود

         =  0.14 + 0.8 = 0.94 فولت

القصدير Sn هو العامل المختزل                  أيونات الفضة Ag + هى العامل المؤكسد
س - أكتب الرمز الإصطلاحى لخلية جلفانية التى يحدث بها التفاعل الآتى 
Ni 2+  + Fe       Ni   + Fe 2+           

موضحا

1 – الآنود و الكاثود                                                                                                            
2 - اتجاه سريان التيار الكهربى واتجاه سير الإلكترونات بها
الحل :

الرمز الإصطلاحى                                           Fe /Fe 2+ // Ni 2+/  Ni
1 – الآنود الحديد و الكاثود النيكل

2 - اتجاه سريان التيار الكهربى من النيكل ( الكاثود ) إلى الحديد ( الآنود )

اتجاه سريان الإلكترونات من الحديد ( الآنود ) إلى النيكل ( الكاثود ) 

س - رتب ما يلي تصاعدياً :
أ - الكاتيونات التالية حسب أولوية الاختزال :
 + H    -  Pb+2     - + Ag    -      Na+ 
الحل : Na+  -    Pb+2 -       H+   -    Ag+
ب - الكتل المترسبة من الفلزات التالية إذا مر في مصاهير أملاحها كمية واحدة من الكهرباء :

 Al    -     Cu    -     Ag      -    Na 
  الحل : Ag   -     Cu  -     Na    -     Al
س - هل يمكن أن يحدث التفاعل التالى تلقائيا و لماذا ؟ 

Cu  +  ZnSO4(Zn + Cu SO4                                                              
علما بأن جهد تأكسد النحاس = - 34 , . فولت  &   جهد تأكسد الخارصين  = - 76 , . فولت
ج – لا يمكن أن يحدث لأن جهد تأكسد النحاس أقل من جهد تأكسد الخارصين
س - احسب عدد الفاراداى اللازم لترسيب 10 جم من الفضة على سطح شوكة من خلال عملية الطلاء بالكهربية  [Ag = 108]   و معادلة الكاثود Ag + + e ( Ag             
الحل : 

كمية الكهربية =                               =                = 0.09259 فاراداى

س – كيف يمكن الحصول على الذهب الخالص من سلك نحاس يحتوى على شوائب من الذهب ؟  





(1) الآنود: النحاس المحتوى على شوائب من الذهب .

(2) الكاثود  :  سلك من النحاس النقي.

(3) المحلول : كبريتات النحاس .

التفاعلات التى تحدث :

(1) تتفكك كبريتات النحاس إلى أيونات                           -  CuSO4  ( Cu2+ + SO4 2
وعند مرور التيار الكهربى تتجه الأيونات نحو الأقطاب المخالفة:
(2) عند الآنود تتأكسد ذرات النحاس من الفلز الغير نقى أسرع من ذرات العناصر الأخرى وتتجه إلى المحلول 
    Cu  (   Cu++   + 2e

(3) عند الكاثود تتجه أيونات النحاس Cu++ من المحلول حيث تتعادل باكتساب إلكترونات و تترسب. 

    Cu++   + 2e    ( Cu 

أى أن النحاس ينتقل النحاس من المصعد إلى المهبط تاركا الذهب . الذى تترسب ذراته عند الآنود حيث أن كمية الكهرباء المارة في المحلول لا تكفي لأكسدتها 

س - أجريت عملية طلاء لشريحة من النحاس مساحتها 100 سم2 بإمرار كمية من الكهرباء مقدارها 0.5 فاراداى فى محلول مائى من كلوريد الذهب الثلاثى 

1. احسب سمك طبقة الذهب المترسبة علما بأن الكتلة الذرية للذهب 196.98 و كثافته 13.2 جم / سم3
2. اكتب التفاعلات التى تحدث عند الأقطاب.






التفريغ





3


2





الكتلة الذرية


التكافؤ





27 


3





27 


9





كتلة المادة المترسبة 


الكتلة المكافئة الجرامية





40 


2





الكتلة الذرية


التكافؤ





كمية الكهرباء × الكتلة المكافئة


96500





20 × 9650


96500





10 


108





كتلة المادة المترسبة 


الكتلة المكافئة الجرامية





الآنود





اسطوانة من النحاس النقي





خام النحاس المحتوى على شوائب من الذهب
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